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Remplacer l’annexe distribuée précédemment par
l’annexe ci-après.

De eerder rondgedeelde bijlage vervangen door de
hiernavolgende bijlage.

Document précédent :

Doc 51 2843/ (2006/2007) :
001 : Projet de loi.

Voorgaand document :

Doc 51 2843/ (2006/2007) :
001 : Wetsontwerp.
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rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique
traduit des interventions (avec les annexes)
(PLEN: couverture blanche; COM: couverture
saumon)

PLEN : Séance plénière
COM : Réunion de commission
MOT : Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige)
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14 JUILLET 1991

Loi sur les pratiques du commerce et sur l’infor-
mation et la protection du consommateur

CHAPITRE VII

Des pratiques contraires aux usages honnêtes

Art. 93

Est interdit tout acte contraire aux usages honnêtes
en matière commerciale par lequel un vendeur porte
atteinte ou peut porter atteinte aux intérêts profession-
nels d’un ou de plusieurs autres vendeurs.

Art. 94

Est interdit tout acte contraire aux usages honnêtes
en matière commerciale par lequel un vendeur porte
atteinte ou peut porter atteinte aux intérêts d’un ou de
plusieurs consommateurs.

Art. 94bis

(L. 25.05.1999 - en vigueur: 01.10.1999) Sans préju-
dice de réglementations particulières qui l’autorisent
expressément, il est interdit au vendeur de faire signer
par le consommateur une lettre de change pour se faire
promettre ou se faire garantir le paiement des engage-
ments de celui-ci.

Art. 94ter

(L. 03.12.2006)Il est interdit au vendeur de la factu-
rer des appels téléphoniques pour lesquels le consom-
mateur doit payer le contenu du message, en plus du
tarif d’appel, lorsque ces appels concernent l’exécution
d’un contrat de vente déjà conclu.

Art. 94quater

Est interdit tout acte ou toute omission contraire
aux lois protégeant les intérêts des consommateurs,
– c’est-à-dire au Règlement mentionné dans l’An-
nexe du Règlement (CE) n° 2006/2004 du Parlement
Européen et du Conseil du 27 octobre 2004 relatif à
la coopération entre les autorités nationales char-
gées de veiller à l’application de la législation en
matière de protection des consommateurs, ou aux

14 JUILLET 1991

Loi sur les pratiques du commerce et sur l’infor-
mation et la protection du consommateur

CHAPITRE VII

Des pratiques contraires aux usages honnêtes

Art. 93

Est interdit tout acte contraire aux usages honnêtes
en matière commerciale par lequel un vendeur porte
atteinte ou peut porter atteinte aux intérêts profession-
nels d’un ou de plusieurs autres vendeurs.

Art. 94

Est interdit tout acte contraire aux usages honnêtes
en matière commerciale par lequel un vendeur porte
atteinte ou peut porter atteinte aux intérêts d’un ou de
plusieurs consommateurs.

Art. 94bis

(L. 25.05.1999 - en vigueur: 01.10.1999) Sans préju-
dice de réglementations particulières qui l’autorisent
expressément, il est interdit au vendeur de faire signer
par le consommateur une lettre de change pour se faire
promettre ou se faire garantir le paiement des engage-
ments de celui-ci.

Art. 94ter

(L. 03.12.2006)Il est interdit au vendeur de la factu-
rer des appels téléphoniques pour lesquels le consom-
mateur doit payer le contenu du message, en plus du
tarif d’appel, lorsque ces appels concernent l’exécution
d’un contrat de vente déjà conclu.
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14 JULI 1991

Wet betreffende de handelspraktijken en de
voorlichting en bescherming van de consument

HOOFDSTUK VII

Praktijken strijdig met de eerlijke gebruiken

Art. 93

Verboden is elke met de eerlijke handelsgebruiken
strijdige daad, waardoor een verkoper de beroeps-
belangen van een of meer andere verkopers schaadt of
kan schaden.

Art. 94

Verboden is elke met de eerlijke handelsgebruiken
strijdige daad, waardoor een verkoper de belangen van
een of meer consumenten schaadt of kan schaden.

Art. 94bis

(W. 25.05.1999 - inwerkingtreding: 01.10.1999)
Onverminderd bijzondere reglementeringen die het uit-
drukkelijk toelaten, is het aan de verkoper verboden de
consument een wisselbrief ter ondertekening voor te leg-
gen om deze laatste de betaling van zijn verplichtingen
te laten beloven of waarborgen.

Art. 94ter

(W. 03.12.2006)Het is de verkoper verboden telefoon-
oproepen aan te rekenen waarbij de consument naast
de prijs voor de oproep ook dient te betalen voor de
inhoud, wanneer het oproepen betreft over de uitvoe-
ring van een reeds gesloten verkoopsovereenkomst.

Art. 94quater

Verboden is elke handeling of omissie die strij-
dig is met de wetgeving ter bescherming van de
consument, - namelijk met de Verordening  vermeld
in de Bijlage van Verordening (EG) Nr. 2006/2004 van
het Europees Parlement en de Raad van 27 oktober
2004 betreffende samenwerking tussen de nationale
instanties die verantwoordelijk zijn voor handhaving
van de wetgeving inzake consumentenbescherming,

14 JULI 1991

Wet betreffende de handelspraktijken en de
voorlichting en bescherming van de consument

HOOFDSTUK VII

Praktijken strijdig met de eerlijke gebruiken

Art. 93

Verboden is elke met de eerlijke handelsgebruiken
strijdige daad, waardoor een verkoper de beroeps-
belangen van een of meer andere verkopers schaadt of
kan schaden.

Art. 94

Verboden is elke met de eerlijke handelsgebruiken
strijdige daad, waardoor een verkoper de belangen van
een of meer consumenten schaadt of kan schaden.

Art. 94bis

(W. 25.05.1999 - inwerkingtreding: 01.10.1999)
Onverminderd bijzondere reglementeringen die het uit-
drukkelijk toelaten, is het aan de verkoper verboden de
consument een wisselbrief ter ondertekening voor te leg-
gen om deze laatste de betaling van zijn verplichtingen
te laten beloven of waarborgen.

Art. 94ter

(W. 03.12.2006)Het is de verkoper verboden telefoon-
oproepen aan te rekenen waarbij de consument naast
de prijs voor de oproep ook dient te betalen voor de
inhoud, wanneer het oproepen betreft over de uitvoe-
ring van een reeds gesloten verkoopsovereenkomst.
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Directives également mentionnées à l’Annexe sus-
dite telles qu’elles ont été transposées, qui porte
atteinte ou est susceptible de porter atteinte aux
intérêts collectifs des consommateurs domiciliés
dans un autre État membre que celui où l’acte ou
l’omission en question a son origine ou a eu lieu,
ou sur le territoire duquel le vendeur ou le fournis-
seur responsable est établi, ou dans lequel se trou-
vent des preuves ou des actifs en rapport avec l’acte
ou l’omission.

CHAPITRE VIII

De l’action en cessation

Art. 95

Le président du tribunal de commerce constate l’exis-
tence et ordonne la cessation d’un acte, même pénale-
ment réprimé, constituant une infraction aux dispositions
de la présente loi.

Il peut ordonner l’interdiction de la publicité visée à
l’article 23, lorsqu’elle n’a pas encore été portée à la
connaissance du public, mais que sa publication est
imminente.

Art. 96

(L. 30.06.1994 - en vigueur: 01.08.1994) (L.
03.04.1995 - en vigueur: 09.05.1995)

L’article 95 ne s’applique pas aux actes de contrefa-
çon qui sont sanctionnés par les lois sur les brevets
d’invention, les marques de produits ou de services, les
dessins ou modèles et le droit d’auteur et les droits voi-
sins.

Le premier alinéa n’est toutefois pas applicable aux
marques de services utilisées sur le territoire Benelux à
la date d’entrée en vigueur du Protocole du 10 novem-
bre 1983 portant modification de la loi uniforme Benelux
sur les marques de produits lorsque la loi uniforme
Benelux sur les marques ne permet pas aux propriétai-
res des marques précitées d’invoquer les dispositions
du droit des marques.

Art. 97

Le président du tribunal de commerce constate éga-
lement l’existence et ordonne également la cessation
des infractions visées ci-dessous:

1. l’exercice d’une activité commerciale par l’exploi-
tation, soit d’un établissement principal, soit d’une suc-
cursale ou d’une agence, sans être immatriculée
préalablement au registre du commerce conformément

CHAPITRE VIII

De l’action en cessation

Art. 95

Le président du tribunal de commerce constate l’exis-
tence et ordonne la cessation d’un acte, même pénale-
ment réprimé, constituant une infraction aux dispositions
de la présente loi.

Il peut ordonner l’interdiction de la publicité visée à
l’article 23, lorsqu’elle n’a pas encore été portée à la
connaissance du public, mais que sa publication est
imminente.

Art. 96

(L. 30.06.1994 - en vigueur: 01.08.1994) (L.
03.04.1995 - en vigueur: 09.05.1995)

L’article 95 ne s’applique pas aux actes de contrefa-
çon qui sont sanctionnés par les lois sur les brevets
d’invention, les marques de produits ou de services, les
dessins ou modèles et le droit d’auteur et les droits voi-
sins.

Le premier alinéa n’est toutefois pas applicable aux
marques de services utilisées sur le territoire Benelux à
la date d’entrée en vigueur du Protocole du 10 novem-
bre 1983 portant modification de la loi uniforme Benelux
sur les marques de produits lorsque la loi uniforme
Benelux sur les marques ne permet pas aux propriétai-
res des marques précitées d’invoquer les dispositions
du droit des marques.

Art. 97

Le président du tribunal de commerce constate éga-
lement l’existence et ordonne également la cessation
des infractions visées ci-dessous:

1. l’exercice d’une activité commerciale par l’exploi-
tation, soit d’un établissement principal, soit d’une suc-
cursale ou d’une agence, sans être immatriculée
préalablement au registre du commerce conformément
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of met de  eveneens in voornoemde Bijlage vermelde
Richtlijnen zoals omgezet -, en die schade toebrengt
of kan toebrengen aan de collectieve belangen van
consumenten die woonachtig zijn in een andere lid-
staat dan de lidstaat waar de handeling of omissie
haar oorsprong vond of plaatshad, waar de verant-
woordelijke verkoper of dienstverlener gevestigd is,
of waar bewijsmateriaal of vermogensbestanddelen
met betrekking tot de handeling of omissie gevon-
den kunnen worden.

HOOFDSTUK VIII

Vordering tot staking

Art. 95

De voorzitter van de rechtbank van koophandel stelt
het bestaan vast en beveelt de staking van een zelfs
onder het strafrecht vallende daad die een inbreuk op
de bepalingen van deze wet uitmaakt.

Hij kan de reclame bedoeld in artikel 23 verbieden
wanneer zij nog niet onder het publiek is gebracht, doch
de publicatie ervan op het punt staat te gebeuren.

Art. 96

(W. 30.06.1994 - inwerkingtreding: 01.08.1994) (W.
03.04.1995 - inwerkingtreding: 09.05.1995)

Artikel 95 is niet van toepassing op daden van
namaking die vallen onder de wetten betreffende de
uitvindingsoctrooien, de waren- of dienstmerken, de te-
keningen of modellen en het auteursrecht en de nabu-
rige rechten.

Het eerste lid is evenwel niet van toepassing op de
dienstmerken die gebruikt werden in het Beneluxgebied
op de datum van inwerkingtreding van het Protocol van
10 november 1983 houdende wijziging van de eenvor-
mige Beneluxwet op de warenmerken wanneer de een-
vormige Beneluxwet op de merken de eigenaars van
voornoemde merken niet toelaat zich te beroepen op
de regels inzake merkenrecht.

Art. 97

De voorzitter van de rechtbank van koophandel stelt
eveneens het bestaan vast en beveelt eveneens de sta-
king van de hiernavolgende inbreuken:

1. de uitoefening van een handelsactiviteit door de
exploitatie van hetzij een hoofdvestiging, hetzij een fili-
aal of een agentschap, zonder dat men vooraf is
ingeschreven in het handelsregister overeenkomstig de

HOOFDSTUK VIII

Vordering tot staking

Art. 95

De voorzitter van de rechtbank van koophandel stelt
het bestaan vast en beveelt de staking van een zelfs
onder het strafrecht vallende daad die een inbreuk op
de bepalingen van deze wet uitmaakt.

Hij kan de reclame bedoeld in artikel 23 verbieden
wanneer zij nog niet onder het publiek is gebracht, doch
de publicatie ervan op het punt staat te gebeuren.

Art. 96

(W. 30.06.1994 - inwerkingtreding: 01.08.1994) (W.
03.04.1995 - inwerkingtreding: 09.05.1995)

Artikel 95 is niet van toepassing op daden van
namaking die vallen onder de wetten betreffende de
uitvindingsoctrooien, de waren- of dienstmerken, de te-
keningen of modellen en het auteursrecht en de nabu-
rige rechten.

Het eerste lid is evenwel niet van toepassing op de
dienstmerken die gebruikt werden in het Beneluxgebied
op de datum van inwerkingtreding van het Protocol van
10 november 1983 houdende wijziging van de eenvor-
mige Beneluxwet op de warenmerken wanneer de een-
vormige Beneluxwet op de merken de eigenaars van
voornoemde merken niet toelaat zich te beroepen op
de regels inzake merkenrecht.

Art. 97

De voorzitter van de rechtbank van koophandel stelt
eveneens het bestaan vast en beveelt eveneens de sta-
king van de hiernavolgende inbreuken:

1. de uitoefening van een handelsactiviteit door de
exploitatie van hetzij een hoofdvestiging, hetzij een fili-
aal of een agentschap, zonder dat men vooraf is
ingeschreven in het handelsregister overeenkomstig de
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aux dispositions des lois relatives au registre du com-
merce coordonnées par l’arrêté royal du 20 juillet 1964;

2. l’exercice d’une activité commerciale autrement que
par l’exploitation, soit d’un établissement principal, soit
d’une succursale ou d’une agence sans en avoir informé
au préalable le registre du commerce conformément aux
dispositions des lois relatives au registre du commerce
coordonnées par l’arrêté royal du 20 juillet 1964;

3. l’exercice d’une activité commerciale autre que celle
pour laquelle on est immatriculé au registre du com-
merce;

4. l’exercice d’une activité commerciale autre que celle
qui a fait l’objet d’une information au registre du com-
merce;

5. l’exercice d’une activité artisanale sans être imma-
triculé préalablement au registre de l’artisanat confor-
mément aux dispositions de la loi du 18 mars 1965 sur
le registre de l’artisanat;

6. l’exercice d’une activité artisanale autre que celle
pour laquelle on est immatriculé au registre de l’artisa-
nat;

7. le non-respect des dispositions légales et régle-
mentaires relatives à la tenue des documents sociaux
et à l’application de la taxe sur la valeur ajoutée;

8. l’occupation de travailleurs sans être inscrit à l’Of-
fice national de sécurité sociale, sans avoir introduit les
déclarations requises ou sans payer les cotisations, les
augmentations de cotisation ou intérêts moratoires;

9. l’occupation de travailleurs et l’utilisation de tra-
vailleurs en infraction à la réglementation du travail tem-
poraire, du travail intérimaire et de la mise de travailleurs
à la disposition d’utilisateurs;

10. le non-respect des conventions collectives de tra-
vail rendues obligatoires;

11. l’obstacle à la surveillance exercée en vertu des
lois relatives au registre du commerce, au registre de
l’artisanat et à la tenue des documents sociaux;

12. (L. 25.05.1999 - en vigueur: 01.10.1999) le non-
respect des dispositions légales, décrétales et réglemen-
taires en matière de publicité, autres que celles qui sont
prévues dans la présente loi ou prises en exécution de
celle-ci;

13. (L. 01.06.1993 - en vigueur: 01.07.1993) L’occu-
pation d’une personne par un employeur qui a commis
une infraction visée à l’article 27, 1°, a, de l’arrêté royal
n° 34 du 20 juillet 1967 relatif à l’occupation des tra-
vailleurs de nationalité étrangère;

14. (L. 14.07.1994 - en vigueur: 01.12.1994) Le non-
respect des dispositions légales et réglementaires en
matière de label écologique;

aux dispositions des lois relatives au registre du com-
merce coordonnées par l’arrêté royal du 20 juillet 1964;

2. l’exercice d’une activité commerciale autrement que
par l’exploitation, soit d’un établissement principal, soit
d’une succursale ou d’une agence sans en avoir informé
au préalable le registre du commerce conformément aux
dispositions des lois relatives au registre du commerce
coordonnées par l’arrêté royal du 20 juillet 1964;

3. l’exercice d’une activité commerciale autre que celle
pour laquelle on est immatriculé au registre du com-
merce;

4. l’exercice d’une activité commerciale autre que celle
qui a fait l’objet d’une information au registre du com-
merce;

5. l’exercice d’une activité artisanale sans être imma-
triculé préalablement au registre de l’artisanat confor-
mément aux dispositions de la loi du 18 mars 1965 sur
le registre de l’artisanat;

6. l’exercice d’une activité artisanale autre que celle
pour laquelle on est immatriculé au registre de l’artisa-
nat;

7. le non-respect des dispositions légales et régle-
mentaires relatives à la tenue des documents sociaux
et à l’application de la taxe sur la valeur ajoutée;

8. l’occupation de travailleurs sans être inscrit à l’Of-
fice national de sécurité sociale, sans avoir introduit les
déclarations requises ou sans payer les cotisations, les
augmentations de cotisation ou intérêts moratoires;

9. l’occupation de travailleurs et l’utilisation de tra-
vailleurs en infraction à la réglementation du travail tem-
poraire, du travail intérimaire et de la mise de travailleurs
à la disposition d’utilisateurs;

10. le non-respect des conventions collectives de tra-
vail rendues obligatoires;

11. l’obstacle à la surveillance exercée en vertu des
lois relatives au registre du commerce, au registre de
l’artisanat et à la tenue des documents sociaux;

12. (L. 25.05.1999 - en vigueur: 01.10.1999) le non-
respect des dispositions légales, décrétales et réglemen-
taires en matière de publicité, autres que celles qui sont
prévues dans la présente loi ou prises en exécution de
celle-ci;

13. (L. 01.06.1993 - en vigueur: 01.07.1993) L’occu-
pation d’une personne par un employeur qui a commis
une infraction visée à l’article 27, 1°, a, de l’arrêté royal
n° 34 du 20 juillet 1967 relatif à l’occupation des tra-
vailleurs de nationalité étrangère;

14. (L. 14.07.1994 - en vigueur: 01.12.1994) Le non-
respect des dispositions légales et réglementaires en
matière de label écologique;
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bepalingen van de bij het koninklijk besluit van 20 juli
1964 gecoördineerde wetten betreffende het handels-
register;

2. de uitoefening van een handelsactiviteit anders dan
door de exploitatie van hetzij een hoofdvestiging, hetzij
een filiaal of een agentschap, zonder dat het handels-
register hieromtrent vooraf werd ingelicht overeenkom-
stig de bepalingen van de bij het koninklijk besluit van
20 juli 1964 gecoördineerde wetten betreffende het han-
delsregister;

3. de uitoefening van een andere handelsactiviteit dan
die waarvoor men in het handelsregister is ingeschre-
ven;

4. de uitoefening van een andere handelsactiviteit dan
die welke bij het handelsregister werd aangegeven;

5. de uitoefening van een ambachtelijke activiteit,
zonder dat men vooraf in het ambachtsregister is inge-
schreven overeenkomstig de bepalingen van de wet van
18 maart 1965 op het ambachtsregister;

6. de uitoefening van een andere ambachtelijke acti-
viteit dan die waarvoor men in het ambachtsregister is
ingeschreven;

7. de niet-naleving van de wettelijke en reglemen-
taire bepalingen inzake het bijhouden van de sociale
documenten en de toepassing van de belasting over de
toegevoegde waarde;

8. de tewerkstelling van werknemers zonder te zijn
ingeschreven bij de Rijksdienst voor sociale zekerheid,
zonder de vereiste aangiften te hebben gedaan of zon-
der de bijdragen, de bijdrageverhogingen of moratoire
interesten te betalen;

9. de tewerkstelling van werknemers en het gebruik
van werknemers, in overtreding van de reglementering
op de tijdelijke arbeid, de uitzendarbeid en de ter-
beschikkingstelling van werknemers aan gebruikers;

10. de niet-naleving van algemeen verbindend ver-
klaarde collectieve arbeidsovereenkomsten;

11. het beletten van het toezicht uitgeoefend krach-
tens de wetten betreffende het handelsregister, het
ambachtsregister en het bijhouden van de sociale do-
cumenten;

12. (W. 25.05.1999 - inwerkingtreding: 01.10.1999)
de niet naleving van de wettelijke, decretale en regle-
mentaire bepalingen inzake reclame, met uitsluiting van
deze die voorzien zijn in deze wet of genomen zijn ter
uitvoering ervan;

13. (W. 01.06.1993 - inwerkingtreding: 01.07.1993)
De tewerkstelling van een persoon door een werkgever
die zich schuldig maakt aan een overtreding van artikel
27, 1 °, a, van het koninklijk besluit nr. 34 van 20 juli
1967 betreffende de tewerkstelling van werknemers van
vreemde nationaliteit;

14. (W. 14.07.1994 - inwerkingtreding: 01.12.1994)
Het niet-naleven van de wettelijke en reglementaire
bepalingen inzake milieukenmerk.

bepalingen van de bij het koninklijk besluit van 20 juli
1964 gecoördineerde wetten betreffende het handels-
register;

2. de uitoefening van een handelsactiviteit anders dan
door de exploitatie van hetzij een hoofdvestiging, hetzij
een filiaal of een agentschap, zonder dat het handels-
register hieromtrent vooraf werd ingelicht overeenkom-
stig de bepalingen van de bij het koninklijk besluit van
20 juli 1964 gecoördineerde wetten betreffende het han-
delsregister;

3. de uitoefening van een andere handelsactiviteit dan
die waarvoor men in het handelsregister is ingeschre-
ven;

4. de uitoefening van een andere handelsactiviteit dan
die welke bij het handelsregister werd aangegeven;

5. de uitoefening van een ambachtelijke activiteit,
zonder dat men vooraf in het ambachtsregister is inge-
schreven overeenkomstig de bepalingen van de wet van
18 maart 1965 op het ambachtsregister;

6. de uitoefening van een andere ambachtelijke acti-
viteit dan die waarvoor men in het ambachtsregister is
ingeschreven;

7. de niet-naleving van de wettelijke en reglemen-
taire bepalingen inzake het bijhouden van de sociale
documenten en de toepassing van de belasting over de
toegevoegde waarde;

8. de tewerkstelling van werknemers zonder te zijn
ingeschreven bij de Rijksdienst voor sociale zekerheid,
zonder de vereiste aangiften te hebben gedaan of zon-
der de bijdragen, de bijdrageverhogingen of moratoire
interesten te betalen;

9. de tewerkstelling van werknemers en het gebruik
van werknemers, in overtreding van de reglementering
op de tijdelijke arbeid, de uitzendarbeid en de ter-
beschikkingstelling van werknemers aan gebruikers;

10. de niet-naleving van algemeen verbindend ver-
klaarde collectieve arbeidsovereenkomsten;

11. het beletten van het toezicht uitgeoefend krach-
tens de wetten betreffende het handelsregister, het
ambachtsregister en het bijhouden van de sociale do-
cumenten;

12. (W. 25.05.1999 - inwerkingtreding: 01.10.1999)
de niet naleving van de wettelijke, decretale en regle-
mentaire bepalingen inzake reclame, met uitsluiting van
deze die voorzien zijn in deze wet of genomen zijn ter
uitvoering ervan;

13. (W. 01.06.1993 - inwerkingtreding: 01.07.1993)
De tewerkstelling van een persoon door een werkgever
die zich schuldig maakt aan een overtreding van artikel
27, 1 °, a, van het koninklijk besluit nr. 34 van 20 juli
1967 betreffende de tewerkstelling van werknemers van
vreemde nationaliteit;

14. (W. 14.07.1994 - inwerkingtreding: 01.12.1994)
Het niet-naleven van de wettelijke en reglementaire
bepalingen inzake milieukenmerk.
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15. (L. 25.05.1999 - en vigueur: 01.10.1999) l’exer-
cice d’une activité professionnelle sans disposer de l’at-
testation requise en application de la loi-programme du
10 février 1998 pour la promotion de l’entreprise indé-
pendante.

16. (L. 29.01.1999 - en vigueur: 11.07.1999) (L.
24.03.2003 - en vigueur: 01.05.2003) le non-respect des
dispositions de la loi du 24 juillet 1973 instaurant la fer-
meture obligatoire du soir dans le commerce, l’artisanat
et les services.

17. (L. 24.03.2003 - en vigueur: 01.05.2003) l’exer-
cice de la profession de transporteur de choses ou de
personnes par route sans être titulaire des licences et
autorisations de transports requises.

18. (L. 24.03.2003 - en vigueur: 01.05.2003) le non-
respect des prescriptions relatives aux temps de con-
duite et de repos des conducteurs de véhicules.

Le président du tribunal de commerce peut accorder
au contrevenant un délai pour mettre fin à l’infraction ou
ordonner la cessation de l’activité. Il peut accorder la
levée de la cessation dès qu’il est prouvé qu’il a été mis
fin aux infractions.

Art. 98

§ 1er. L’action foncée sur l’article 95 est formée à la
demande:

1. des intéressés;
2. du ministre ou du Directeur général de la Di-

rection générale Contrôle et Médiation du Service
public fédéral Economie, P.M.E., Classes moyennes
& Energie, sauf lorsque la demande porte sur un
acte visé à l’article 93 de la présente loi;

3. d’un groupement professionnel ou interprofession-
nel ayant la personnalité civile, sauf lorsque la demande
porte sur un acte visé à l’article 94 de la présente loi;

4. d’une association ayant pour objet la défense des
intérêts des consommateurs et jouissant de la person-
nalité civile pour autant qu’elle soit représentée au Con-
seil de la Consommation ou qu’elle soit agréée par le
ministre des Affaires économiques, suivant des critères
déterminés par arrêté royal délibéré en Conseil des Mi-
nistres, sauf lorsque la demande porte sur un acte visé
à l’article 93 de la présente loi.

Par dérogation aux dispositions des articles 17 et 18
du Code judiciaire, les associations et groupements vi-
sés aux points 3 et 4 peuvent agir en justice pour la
défense de leurs intérêts collectifs statutairement défi-
nis.

(L. 07.12.1998 - en vigueur: 01.02.1999) L’action en
cessation des actes interdits par l’article 33 peut être
dirigée, séparément ou conjointement, contre plusieurs

15. (L. 25.05.1999 - en vigueur: 01.10.1999) l’exer-
cice d’une activité professionnelle sans disposer de l’at-
testation requise en application de la loi-programme du
10 février 1998 pour la promotion de l’entreprise indé-
pendante.

16. (L. 29.01.1999 - en vigueur: 11.07.1999) (L.
24.03.2003 - en vigueur: 01.05.2003) le non-respect des
dispositions de la loi du 24 juillet 1973 instaurant la fer-
meture obligatoire du soir dans le commerce, l’artisanat
et les services.

17. (L. 24.03.2003 - en vigueur: 01.05.2003) l’exer-
cice de la profession de transporteur de choses ou de
personnes par route sans être titulaire des licences et
autorisations de transports requises.

18. (L. 24.03.2003 - en vigueur: 01.05.2003) le non-
respect des prescriptions relatives aux temps de con-
duite et de repos des conducteurs de véhicules.

Le président du tribunal de commerce peut accorder
au contrevenant un délai pour mettre fin à l’infraction ou
ordonner la cessation de l’activité. Il peut accorder la
levée de la cessation dès qu’il est prouvé qu’il a été mis
fin aux infractions.

Art. 98

§ 1er. L’action foncée sur l’article 95 est formée à la
demande:

1. des intéressés;
2. du Ministre, sauf lorsque la demande porte sur un

acte visé à l’article 93 de la présente loi;

3. d’un groupement professionnel ou interprofession-
nel ayant la personnalité civile, sauf lorsque la demande
porte sur un acte visé à l’article 94 de la présente loi;

4. d’une association ayant pour objet la défense des
intérêts des consommateurs et jouissant de la person-
nalité civile pour autant qu’elle soit représentée au Con-
seil de la Consommation ou qu’elle soit agréée par le
Ministre des Affaires économiques, suivant des critères
déterminés par arrêté royal délibéré en Conseil des Mi-
nistres, sauf lorsque la demande porte sur un acte visé
à l’article 93 de la présente loi.

Par dérogation aux dispositions des articles 17 et 18
du Code judiciaire, les associations et groupements vi-
sés aux points 3 et 4 peuvent agir en justice pour la
défense de leurs intérêts collectifs statutairement défi-
nis.

(L. 07.12.1998 - en vigueur: 01.02.1999) L’action en
cessation des actes interdits par l’article 33 peut être
dirigée, séparément ou conjointement, contre plusieurs
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15. (W. 25.05.1999 - inwerkingtreding: 01.10.1999)
De uitoefening van een beroepsactiviteit zonder te be-
schikken over het met toepassing van de programma-
wet van 10 februari 1998 tot bevordering van het zelf-
standig ondernemerschap vereiste attest.

16. (W. 29.01.1999 - inwerkingtreding: 11.07.1999)
(W. 24.03.2003 - inwerkingtreding: 01.05.2003) De niet-
naleving van de bepalingen van de wet van 24 juli 1973
tot instelling van een verplichte avondsluiting in handel,
ambacht en dienstverlening.

17. (W. 24.03.2003 - inwerkingtreding: 01.05.2003)
de uitoefening van het beroep van ondernemer van ver-
voer van zaken of van personen over de weg, zonder
houder te zijn van de vereiste vervoervergunningen en
-machtigingen.

18. (W. 24.03.2003 - inwerkingtreding: 01.05.2003)
de niet-naleving van de voorschriften betreffende de rij-
en rusttijden van de bestuurders van voertuigen.

De voorzittter van de rechtbank van koophandel kan
aan de overtreder een termijn toestaan om aan de in-
breuk een einde te maken of bevelen dat de activiteit
wordt gestaakt. Hij kan de opheffing van de staking toe-
staan zodra bewezen is dat een einde werd gemaakt
aan de inbreuk.

Art. 98

§ 1. De vordering gegrond op artikel 95 wordt inge-
steld op verzoek van:

1. de belanghebbenden;
2. de minister of de Directeur-generaal van de Al-

gemene Directie Controle en Bemiddeling van de
Federale Overheidsdienst Economie, KMO, Midden-
stand en Energie, tenzij het verzoek betrekking heeft
op een daad als bedoeld in artikel 93 van deze wet;

3. een beroeps- of interprofessionele vereniging met
rechtspersoonlijkheid, tenzij het verzoek betrekking heeft
op een daad als bedoeld in artikel 94 van deze wet;

4. een vereniging ter verdediging van de
consumentenbelangen die rechtspersoonlijkheid bezit
en voor zover zij in de Raad voor het Verbruik vertegen-
woordigd is of door de minister van Economische Za-
ken, volgens door een in Ministerraad overlegd konink-
lijk besluit vast te stellen criteria, erkend is, tenzij het
verzoek betrekking heeft op een daad als bedoeld in
artikel 93 van deze wet.

In afwijking van de bepalingen in de artikelen 17 en
18 van het Gerechtelijk Wetboek, kunnen de verenigin-
gen en groepen bedoeld in de punten 3 en 4 in rechte
optreden voor de verdediging van hun statutair omschre-
ven collectieve belangen.

(W. 07.12.1998 - inwerkingtreding: 01.02.1999) De
vordering tot staking van de door artikel 33 verboden
handelingen kan, afzonderlijk of gezamenlijk, worden

15. (W. 25.05.1999 - inwerkingtreding: 01.10.1999)
De uitoefening van een beroepsactiviteit zonder te be-
schikken over het met toepassing van de programma-
wet van 10 februari 1998 tot bevordering van het zelf-
standig ondernemerschap vereiste attest.

16. (W. 29.01.1999 - inwerkingtreding: 11.07.1999)
(W. 24.03.2003 - inwerkingtreding: 01.05.2003) De niet-
naleving van de bepalingen van de wet van 24 juli 1973
tot instelling van een verplichte avondsluiting in handel,
ambacht en dienstverlening.

17. (W. 24.03.2003 - inwerkingtreding: 01.05.2003)
de uitoefening van het beroep van ondernemer van ver-
voer van zaken of van personen over de weg, zonder
houder te zijn van de vereiste vervoervergunningen en
-machtigingen.

18. (W. 24.03.2003 - inwerkingtreding: 01.05.2003)
de niet-naleving van de voorschriften betreffende de rij-
en rusttijden van de bestuurders van voertuigen.

De voorzittter van de rechtbank van koophandel kan
aan de overtreder een termijn toestaan om aan de in-
breuk een einde te maken of bevelen dat de activiteit
wordt gestaakt. Hij kan de opheffing van de staking toe-
staan zodra bewezen is dat een einde werd gemaakt
aan de inbreuk.

Art. 98

§ 1. De vordering gegrond op artikel 95 wordt inge-
steld op verzoek van:

1. de belanghebbenden;
2. de Minister, tenzij het verzoek betrekking heeft op

een daad als bedoeld in artikel 93 van deze wet;

3. een beroeps- of interprofessionele vereniging met
rechtspersoonlijkheid, tenzij het verzoek betrekking heeft
op een daad als bedoeld in artikel 94 van deze wet;

4. een vereniging ter verdediging van de
consumentenbelangen die rechtspersoonlijkheid bezit
en voor zover zij in de Raad voor het Verbruik vertegen-
woordigd is of door de Minister van Economische Za-
ken, volgens door een in Ministerraad overlegd konink-
lijk besluit vast te stellen criteria, erkend is, tenzij het
verzoek betrekking heeft op een daad als bedoeld in
artikel 93 van deze wet.

In afwijking van de bepalingen in de artikelen 17 en
18 van het Gerechtelijk Wetboek, kunnen de verenigin-
gen en groepen bedoeld in de punten 3 en 4 in rechte
optreden voor de verdediging van hun statutair omschre-
ven collectieve belangen.

(W. 07.12.1998 - inwerkingtreding: 01.02.1999) De
vordering tot staking van de door artikel 33 verboden
handelingen kan, afzonderlijk of gezamenlijk, worden
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vendeurs du même secteur économique ou leurs asso-
ciations qui utilisent ou recommandent l’utilisation des
mêmes clauses contractuelles générales, ou de clau-
ses similaires.

L’action fondée sur l’article 95, pour des actes
visés à l’article 94quater, peut également être for-
mée par le ministre qui est compétent pour la ma-
tière concernée.

§ 2. Sans préjudice de l’application éventuelle des
articles 93 et 95 aux actes qu’ils visent, l’action fondée
sur l’article 97 est formée à la demande du ministre qui
est compétent pour la matière concernée.

L’action fondée sur l’article 97, 14, est formée à la
demande du ministre de l’Environnement.

(L. 14.07.1994 - en vigueur: 01.12.1994) Le Comité
créé par la Loi du 14 juillet 1994 portant création du
Comité d’attribution du label écologique européen, peut
proposer au ministre d’introduire une telle action.

Art. 99

Le présent tribunal de commerce peut prescrire l’affi-
chage de sa décision ou du résumé qu’il en rédige, pen-
dant le délai qu’il détermine, aussi bien à l’extérieur qu’à
l’intérieur des établissements du contrevenant et ordon-
ner la publication de son jugement ou du résumé par la
voie de journaux ou de toute autre manière, le tout aux
frais du contrevenant.

Ces mesures de publicité ne peuvent toutefois être
prescrites que si elles sont de nature à contribuer à la
cessation de l’acte incriminé ou de ses effets.

Art. 100

L’action est formée et instruite selon les formes du
référé.

Elle peut être formée par requête. Celle-ci est dépo-
sée en quatre exemplaires au greffe du tribunal de com-
merce ou envoyée à ce greffe par lettre recommandée
à la poste.

Le greffier du tribunal avertit sans délai la partie ad-
verse par pli judiciaire et l’invite à comparaître au plus
tôt trois jours, au plus tard huit jours après l’envoi du pli
judiciaire, auquel est joint un exemplaire de la requête
introductive.

Sous peine de nullité, la requête contient:
1. l’indication des jour, mois et an;
2. les nom, prénom, profession et domicile du requé-

rant;

vendeurs du même secteur économique ou leurs asso-
ciations qui utilisent ou recommandent l’utilisation des
mêmes clauses contractuelles générales, ou de clau-
ses similaires.

§ 2. Sans préjudice de l’application éventuelle des
articles 93 et 95 aux actes qu’ils visent, l’action fondée
sur l’article 97 est formée à la demande du Ministre qui
est compétent pour la matière concernée.

L’action fondée sur l’article 97, 14, est formée à la
demande du Ministre de l’Environnement.

(L. 14.07.1994 - en vigueur: 01.12.1994) Le Comité
créé par la Loi du 14 juillet 1994 portant création du
Comité d’attribution du label écologique européen, peut
proposer au Ministre d’introduire une telle action.

Art. 99

Le présent tribunal de commerce peut prescrire l’affi-
chage de sa décision ou du résumé qu’il en rédige, pen-
dant le délai qu’il détermine, aussi bien à l’extérieur qu’à
l’intérieur des établissements du contrevenant et ordon-
ner la publication de son jugement ou du résumé par la
voie de journaux ou de toute autre manière, le tout aux
frais du contrevenant.

Ces mesures de publicité ne peuvent toutefois être
prescrites que si elles sont de nature à contribuer à la
cessation de l’acte incriminé ou de ses effets.

Art. 100

L’action est formée et instruite selon les formes du
référé.

Elle peut être formée par requête. Celle-ci est dépo-
sée en quatre exemplaires au greffe du tribunal de com-
merce ou envoyée à ce greffe par lettre recommandée
à la poste.

Le greffier du tribunal avertit sans délai la partie ad-
verse par pli judiciaire et l’invite à comparaître au plus
tôt trois jours, au plus tard huit jours après l’envoi du pli
judiciaire, auquel est joint un exemplaire de la requête
introductive.

Sous peine de nullité, la requête contient:
1. l’indication des jour, mois et an;
2. les nom, prénom, profession et domicile du requé-

rant;
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ingesteld tegen verscheidene verkopers van dezelfde
economische sector of hun verenigingen die gebruik
maken dan wel het gebruik aanbevelen van dezelfde of
van soortgelijke algemene contractuele bedingen.

Voor de daden die bedoeld worden in artikel
94quater kan de vordering, gegrond op artikel 95,
eveneens worden ingesteld door de minister die
voor de betrokken aangelegenheid bevoegd is.

§ 2. Onverminderd de eventuele toepassing van de
artikelen 93 en 95 op de daarin bedoelde daden wordt
de vordering gegrond op artikel 97 ingesteld op verzoek
van de minister die voor de betrokken aangelegenheid
bevoegd is.

De vordering op grond van artikel 97, 14., wordt in-
gesteld op verzoek van de minister van Leefmilieu.

(W. 14.07.1994 - inwerkingtreding: 01.12.1994) Het
Comité dat is opgericht bij de wet van 14 juli 1994 inzake
de oprichting van het Comité voor het toekennen van het
Europese milieukeurmerk, kan aan de minister voorstel-
len een dergelijke vordering aanhangig te maken.

Art. 99

De voorzitter van de rechtbank van koophandel kan
bevelen dat zijn beslissing of de samenvatting die hij
opstelt, wordt aangeplakt tijdens de door hem bepaalde
termijn, zowel buiten als binnen de inrichtingen van de
overtreder en dat zijn vonnis of de samenvatting ervan
in kranten of op enige andere wijze wordt bekendge-
maakt, dit alles op kosten van de overtreder.

Deze maatregelen van openbaarmaking mogen even-
wel slechts opgelegd worden indien zij er kunnen toe
bijdragen dat de gewraakte daad of de uitwerking ervan
ophouden.

Art. 100

De vordering wordt ingesteld en behandeld zoals in
kortgeding.

Zij mag ingesteld worden bij verzoekschrift. Dit wordt
in vier exemplaren neergelegd op de griffie van de recht-
bank van koophandel bij een ter post aangetekende brief
verzonden aan deze griffie.

De griffier van de rechtbank verwittigt onverwijld de
tegenpartij bij gerechtsbrief en nodigt haar uit te ver-
schijnen ten vroegste drie dagen en ten laatste acht
dagen na het verzenden van de gerechtsbrief, waaraan
een exemplaar van het inleidend verzoekschrift werd
gevoegd.

Op straffe van nietigheid vermeldt het verzoekschrift:
1. de dag, de maand en het jaar;
2. de naam, de voornaam, het beroep en de woon-

plaats van de verzoeker;

ingesteld tegen verscheidene verkopers van dezelfde
economische sector of hun verenigingen die gebruik
maken dan wel het gebruik aanbevelen van dezelfde of
van soortgelijke algemene contractuele bedingen.

§ 2. Onverminderd de eventuele toepassing van de
artikelen 93 en 95 op de daarin bedoelde daden wordt
de vordering gegrond op artikel 97 ingesteld op verzoek
van de Minister die voor de betrokken aangelegenheid
bevoegd is.

De vordering op grond van artikel 97, 14., wordt in-
gesteld op verzoek van de Minister van Leefmilieu.

(W. 14.07.1994 - inwerkingtreding: 01.12.1994) Het
Comité dat is opgericht bij de wet van 14 juli 1994 inzake
de oprichting van het Comité voor het toekennen van het
Europese milieukeurmerk, kan aan de Minister voorstel-
len een dergelijke vordering aanhangig te maken.

Art. 99

De voorzitter van de rechtbank van koophandel kan
bevelen dat zijn beslissing of de samenvatting die hij
opstelt, wordt aangeplakt tijdens de door hem bepaalde
termijn, zowel buiten als binnen de inrichtingen van de
overtreder en dat zijn vonnis of de samenvatting ervan
in kranten of op enige andere wijze wordt bekendge-
maakt, dit alles op kosten van de overtreder.

Deze maatregelen van openbaarmaking mogen even-
wel slechts opgelegd worden indien zij er kunnen toe
bijdragen dat de gewraakte daad of de uitwerking ervan
ophouden.

Art. 100

De vordering wordt ingesteld en behandeld zoals in
kortgeding.

Zij mag ingesteld worden bij verzoekschrift. Dit wordt
in vier exemplaren neergelegd op de griffie van de recht-
bank van koophandel bij een ter post aangetekende brief
verzonden aan deze griffie.

De griffier van de rechtbank verwittigt onverwijld de
tegenpartij bij gerechtsbrief en nodigt haar uit te ver-
schijnen ten vroegste drie dagen en ten laatste acht
dagen na het verzenden van de gerechtsbrief, waaraan
een exemplaar van het inleidend verzoekschrift werd
gevoegd.

Op straffe van nietigheid vermeldt het verzoekschrift:
1. de dag, de maand en het jaar;
2. de naam, de voornaam, het beroep en de woon-

plaats van de verzoeker;
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3. les nom et adresse de la personne morale ou phy-
sique contre laquelle la demande est formée;

4. l’objet et l’exposé des moyens de la demande;

5. la signature de l’avocat.
Il est statué sur l’action nonobstant toute poursuite

exercée en raison des mêmes faits devant tout autre
juridiction pénale.

Le jugement est exécutoire par provision, nonobs-
tant tout recours et sans caution.

Toute décision rendue sur une action fondée sur l’ar-
ticle 95 ou sur l’article 97 est, dans la huitaine, et à la
diligence du greffier de la juridiction compétente, com-
muniquée au ministre, sauf si la décision a été rendue à
sa requête.

En outre, le greffier est tenu d’informer sans délai le
ministre du recours introduit contre toute décision ren-
due en application de l’article 95 ou de l’article 97.

CHAPITRE IX

De la procédure d’avertissement

Art. 101

Lorsqu’il est constaté qu’un acte constitue une
infraction à la présente loi, à un de ses arrêtés d’exé-
cution ou aux arrêtés visés à l’article 122 ou qu’il
peut donner lieu à une action en cessation confor-
mément à l’article 98, § 1er, alinéa 1er, 2., l’agent que
le ministre ou le ministre compétent pour la matière
concernée commissionne en application de l’arti-
cle 113, § 1er, peut adresser au contrevenant un aver-
tissement le mettant en demeure de mettre fin à cet
acte, sans préjudice de l’article 24.

L’avertissement est notifié au contrevenant dans un
délai de trois semaines à dater de la constatation des
faits, par lettre recommandée à la poste avec accusé
de réception ou par la remise d’une copie du procès-
verbal de constatation des faits.

L’avertissement mentionne:
a) les faits imputés et la ou les dispositions légales

enfreintes;
b) le délai dans lequel il doit y être mis fin;

c) qu’au cas où il n’est pas donné suite à l’aver-
tissement, soit une action en cessation sera formée
conformément à l’article 98, § 1er, alinéa 1er, 2., soit
les agents commissionnés en application de l’arti-
cle 113, § 1er, ou en application de l’article 116, pour-
ront respectivement aviser le procureur du Roi ou

3. les nom et adresse de la personne morale ou phy-
sique contre laquelle la demande est formée;

4. l’objet et l’exposé des moyens de la demande;

5. la signature de l’avocat.
Il est statué sur l’action nonobstant toute poursuite

exercée en raison des mêmes faits devant tout autre
juridiction pénale.

Le jugement est exécutoire par provision, nonobs-
tant tout recours et sans caution.

Toute décision rendue sur une action fondée sur l’ar-
ticle 95 ou sur l’article 97 est, dans la huitaine, et à la
diligence du greffier de la juridiction compétente, com-
muniquée au Ministre, sauf si la décision a été rendue à
sa requête.

En outre, le greffier est tenu d’informer sans délai le
Ministre du recours introduit contre toute décision ren-
due en application de l’article 95 ou de l’article 97.

CHAPITRE IX

De la procédure d’avertissement

Art. 101

Lorsqu’il est constaté qu’un acte constitue une infrac-
tion à la présente loi, à un de ses arrêtés d’exécution ou
aux arrêtés visés à l’article 122 ou qu’il peut donner lieu
à une action en cessation à l’initiative du Ministre, celui-
ci ou l’agent qu’il commissionne en application de l’arti-
cle 113, § 1er, peut adresser au contrevenant un avertis-
sement le mettant en demeure de mettre fin à cet acte,
sans préjudice de l’article 24.

L’avertissement est notifié au contrevenant dans un
délai de trois semaines à dater de la constatation des
faits, par lettre recommandée à la poste avec accusé
de réception ou par la remise d’une copie du procès-
verbal de constatation des faits.

L’avertissement mentionne:
a) les faits imputés et la ou les dispositions légales

enfreintes;
b) le délai dans lequel il doit y être mis fin;

c) qu’au cas où il n’est pas donné suite à l’avertisse-
ment, soit le Ministre intentera une action en cessation,
soit les agents commissionnés en application de l’arti-
cle 113, § 1er, ou en application de l’article 116, pourront
respectivement aviser le procureur du Roi ou appliquer
le règlement par voie de transaction prévu à l’article 116.
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3. de naam en het adres van de natuurlijke persoon
of de rechtspersoon tegen wie de vordering wordt inge-
steld;

4. het onderwerp en de uiteenzetting van de midde-
len van de vordering;

5. de handtekening van de advocaat.
Er wordt uitspraak gedaan over de vordering niette-

genstaande vervolging wegens dezelfde feiten voor elk
ander strafrechtelijk rechtscollege.

Het vonnis is uitvoerbaar bij voorraad, niettegen-
staande elke rechtsmiddel en zonder borgtocht.

Elke uitspraak ingevolge een op artikel 95 of op arti-
kel 97 gegronde vordering wordt binnen acht dagen en
door toedoen van de griffier van het bevoegde rechts-
college meegedeeld aan de minister, tenzij de uitspraak
is gewezen op zijn vordering.

Bovendien is de griffier verplicht de minister onverwijld
in te lichten over de voorziening tegen elke uitspraak op
grond van artikel 95 of van artikel 97 is gewezen.

HOOFDSTUK IX

Waarschuwingsprocedure

Art. 101

Wanneer is vastgesteld dat een handeling een in-
breuk vormt op deze wet, op een uitvoeringsbesluit
ervan of op de besluiten bedoeld in artikel 122, of
dat zij aanleiding kan geven tot een vordering tot
staking overeenkomstig artikel 98, § 1, eerste lid, 2.,
kan de door de minister of de minister bevoegd  voor
de betrokken aangelegenheid met toepassing van
artikel 113, § 1, aangestelde ambtenaar een waar-
schuwing richten tot de overtreder waarbij die tot
stopzetting van deze handeling wordt aangemaand,
onverminderd het bepaalde in artikel 24.

De waarschuwing wordt de overtreder ter kennis ge-
bracht binnen een termijn van drie weken volgend op
de vaststelling van de feiten, bij een ter post aangete-
kende brief met ontvangstmelding of door de
overhandiging van een afschrift van het proces-verbaal
waarin de feiten zijn vastgesteld.

De waarschuwing vermeldt:
a) de ten laste gelegde feiten en de geschonden wets-

bepaling of -bepalingen;
b) de termijn waarbinnen zij dienen te worden stop-

gezet;
c) dat, indien aan de waarschuwing geen gevolg

wordt gegeven, ofwel overeenkomstig artikel 98,
§ 1, eerste lid, 2. een vordering tot staking zal inge-
steld worden, ofwel de met toepassing van artikel
113, § 1, of de met toepassing van artikel 116 aange-
stelde ambtenaren respectievelijk de procureur de

3. de naam en het adres van de natuurlijke persoon
of de rechtspersoon tegen wie de vordering wordt inge-
steld;

4. het onderwerp en de uiteenzetting van de midde-
len van de vordering;

5. de handtekening van de advocaat.
Er wordt uitspraak gedaan over de vordering niette-

genstaande vervolging wegens dezelfde feiten voor elk
ander strafrechtelijk rechtscollege.

Het vonnis is uitvoerbaar bij voorraad, niettegen-
staande elke rechtsmiddel en zonder borgtocht.

Elke uitspraak ingevolge een op artikel 95 of op arti-
kel 97 gegronde vordering wordt binnen acht dagen en
door toedoen van de griffier van het bevoegde rechts-
college meegedeeld aan de Minister, tenzij de uitspraak
is gewezen op zijn vordering.

Bovendien is de griffier verplicht de Minister onverwijld
in te lichten over de voorziening tegen elke uitspraak op
grond van artikel 95 of van artikel 97 is gewezen.

HOOFDSTUK IX

Waarschuwingsprocedure

Art. 101

Wanneer is vastgesteld dat een handeling een inbreuk
vormt op deze wet, op een uitvoeringsbesluit ervan of
op de besluiten bedoeld in artikel 122, of dat zij aanlei-
ding kan geven tot een vordering tot staking op initiatief
van de Minister, kan deze of de door hem met toepas-
sing van artikel 113, § 1, aangestelde ambtenaar een
waarschuwing richten tot de overtreder waarbij die tot
stopzetting van deze handeling wordt aangemaand,
onverminderd het bepaalde in artikel 24.

De waarschuwing wordt de overtreder ter kennis ge-
bracht binnen een termijn van drie weken volgend op
de vaststelling van de feiten, bij een ter post aangete-
kende brief met ontvangstmelding of door de
overhandiging van een afschrift van het proces-verbaal
waarin de feiten zijn vastgesteld.

De waarschuwing vermeldt:
a) de ten laste gelegde feiten en de geschonden wets-

bepaling of -bepalingen;
b) de termijn waarbinnen zij dienen te worden stop-

gezet;
c) dat, indien aan de waarschuwing geen gevolg wordt

gegeven, ofwel de Minister een vordering tot staking
zal instellen, ofwel de met toepassing van artikel 113, §
1, of de met toepassing van artikel 116 aangestelde
ambtenaren respectievelijk de procureur de Konings
kunnen inlichten of de regeling in der minne bepaald in
artikel 116 kunnen toepassen.
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appliquer le règlement par voie de transaction prévu
à l’article 116.

d) que l’engagement du contrevenant de mettre
fin à l’infraction peut être rendu public

Un rapport annuel détaillé sur le fonctionnement de
la procédure d’avertissement est présenté dans un dé-
lai raisonnable aux Chambres législatives qui décident
de sa publication éventuelle.

Les données fournies dans ce rapport sont anony-
mes.

Un rapport annuel détaillé sur le fonctionnement de
la procédure d’avertissement est présenté dans un dé-
lai raisonnable aux Chambres législatives qui décident
de sa publication éventuelle.

Les données fournies dans ce rapport sont anony-
mes.
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Konings kunnen inlichten of de regeling in der minne
bepaald in artikel 116 kunnen toepassen.

d) dat de toezegging van de overtreder dat de in-
breuk zal worden beëindigd, openbaar kan worden
gemaakt.

Een omstandig jaarverslag over de werking van de
waarschuwingsprocedure wordt binnen een redelijke
termijn voorgelegd aan de Wetgevende Kamers, die
beslissen over de eventuele openbaarmaking ervan.

De in het verslag verstrekte gegevens zijn anoniem.

Een omstandig jaarverslag over de werking van de
waarschuwingsprocedure wordt binnen een redelijke
termijn voorgelegd aan de Wetgevende Kamers, die
beslissen over de eventuele openbaarmaking ervan.

De in het verslag verstrekte gegevens zijn anoniem.
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